
"Κατηγορώ" από ΠΑΣΟΚ
Επίθεση κατά της κυβέρνησης για τα νομοσχέδια για το Δημόσιο, τα 

φορολογικά και το μπαράζ των τροπολογιών με αιχμή τον επαναπατρισμό 
κεφαλαίων και την απουσία του «πόθεν έσχες» από τη ρύθμιση

Τ
ο θερμόμετρο ανέβηκε στα 
ύψη στη Βουλή, λίγο πριν 
από τη διακοπή των εργα
σιών της και την ανταλλαγή ευχών 

για «επιτυχείς Ολυμπιακούς Αγώ
νες».

Η κυβέρνηση, με το νομοθετικό 
έργο που προωθεί στη Βουλή, όχι 
μόνο δεν πέτυχε μια κάποια... εκε
χειρία, αλλά έκανε ό,τι μπορούοε 
για ν' αντηχήσουν τα... τύμπανα 
ιου πολέμου.

Αιτία τα νομοσχέδια για τη Δη
μόσια Διοίκηση και την περαίωση 
φορολογικών υποθέσεων, τα οποία 
η ’'”°έρνηση φρόντισε να φορτώ- 
ο .1 με άσχετες αλλά καθόλου 
«αθώες» τροπολογίες, μεταξύ των 
οποίων εκείνη που προβλέπει τον 
επαναπατρισμό κεφαλαίων, την 
«επιχείρηση ξεπλύματος βρώμι
κου χρήματος», όπως την ονομάζει 
το ΠΑΣΟΚ, το οποίο κατηγορεί ε
πιπλέον την κυβέρνηση ότι δεν συ
μπεριλαμβάνει το «πόθεν έοχες» 
των επιχειρηματιών στη σχετική 

“ΐροιϊοΚογια.
Η αντιπαράθεση για το μείζον 

αυτό θέμα, τυπικά αρχίζει σήμερα, 
με την έναρξη της συζήτησης του 
νομοσχεδίου του υπουργείου Οι
κονομικών για την περαίωση φο
ρολογικών υποθέσεων, ουσιαστι
κά όμως άρχισε από χθες, όπου το 
ΠΑΣΟΚ έδωσε το στίγμα της 
σκληρής στάσης που θ’ ακολουθή
σει.

Πρώτον δηλώνει ότι δεν θα επι
τρέψει στον βαθμό που μπορεί την 
ψ η άσχετων τροπολογιών.

Διαμαρτυρία
Και για να γίνει αυτό σαφές, ο 

γραμματέας της Κοινοβουλευτι
κής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ Δ. Ρέπ- 
πας και ο κοινοβουλευτικός εκ
πρόσωπος X. Καστανίδης επισκέ- 
φτηκαν την πρόεδρο της Βουλής κ. 
Αννα Ψαρούδα-Μπενάκη στην ο
ποία εξέφρασαν την έντονη δια
μαρτυρία τους για το μπαράζ των 
άσχετων τροπολογιών.

Η κ. Μπενάκη συμμερίστηκε τη 
δυσφορία τους, ωστόσο δικαιολό
γησε την κυβερνητική ενέργεια, ε
πειδή η Βουλή θα διακόψει τις ερ
γασίες ιης για τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες.

Εννοείται ότι το ΠΑΣΟΚ, αλλά 
και τα κόμματα τηςΑριστεράςθα ε- 
πανέλθουν στο θέμα αυτό σήμερα, 
αξιώνοντας από ιον υπουργό Οι
κονομικών να αποσύρει τις άσχε
τες με ιο νομοσχέδιο τροπολογίες.

Για «επιχείρηση ξεπλύματος 
κυβέρνηση το ΠΑΣΟΚ χθες

τος» κατηγόρησε την 
ί> έκανε και διάβημα 
>ν τροπολογιών. Στις 
; κοι Δ. Ρέππας.

Α. ΜΑΚΡΥΠΙΔΗΣ: ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΟΥΝ ΤΗ ΦΟΡΟΚΛΟΠΗ

Την απόφαση της κυβέρνησης 
να δώσει κίνητρα για τον επαναπα
τρισμό των κεφαλαίων επικρίνει 
με σκληρή δήλωσή του ο Βουλευ
τής του ΠΑΣΟΚ και αναπληρωτής 
εισηγητής του ΚΤΕ Οικονομίας, 
Ανδρέας ΙΥΙακρυπίδης.

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρα
τίας, τονίζει ο κ. Μακρυπίδης, «με
τά την παροχή “φορολογικής αμνη
στίας” σε επιχειρήσεις που αποδε
δειγμένα έχουν διαπράξει φοροδια
φυγή και φοροκλοπή με πλαστά και 
εικονικά τιμολόγια, με την τροπολο
γία για τον επαναπατρισμό των κε
φαλαίων από το εξωτερικό, "ολο
κληρώνει το έργο της”, επιβραβεύ- 
οντας για άλλη μια φορά την παρα
οικονομία και τη φοροκλοπή.

Με το πρόσχημα των ωφελειών

Γράφει 
ο Γ. Μ πάλή

σης την οποία κατηγορεί για «επι
χείρηση ξεπλύματος Βρώμικου 
χρήματος».

Ο αναπληρωτής συντονιστής 
Οικονομικών του ΠΑΣΟΚ Γ. Φλω- 
ρίδης δήλωσε σχετικά: «Η αμνή- 
στευση των εικονικών και πλα- 
στών τιμολογίων (ο.ο.: διάταξη στο 
νομοσχέδιο για την περαίωση φο
ρολογικών υποθέσεων) είναι πα
ρωνυχίδα μπροστά στο πλυντήριο

ΧΡ. ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: ΕΡΩΤΙ
! Στο μεγάλο θέμα της διαχείρισης 
ί των εκπομπών αερίων, που συντε

λούν στο φαινόμενο του θερμοκηπί
ου, αναφέρεται ο βουλευτής του 
ΠΑΣΟΚ Χρ. Παπουτσής, με ερώτη
ση που κατέθεσε χθες στη Βουλή.

0 κ. Παπουτσής, αφού θυμίζει τις 
HHOvncA/Trio ~ζι.. ~ 

που θα προκύψουν για την οικονο
μία, νομιμοποιεί καταθέσεις δισε
κατομμυρίων ευρώ που βρίσκονται 
στο εξωτερικό και που προέρχο
νται από φοροδιαφυγή, υπεξαίρε
ση και άλλες παράνομες και εγκλη
ματικές ενέργειες, ανοίγοντας ου
σιαστικά τον δρόμο για το “ξέπλυ
μα” βρώμικου χρήματος και ταυτο- 
χρόνως δίνει επιπλέον “κίνητρα” 
στους παρανομούντες, προσφέρο- 
ντάς τους και εξαίρεση από το “πό
θεν έσχες”, όταν ο οποιοσδήποτε 
Ελληνας πολίτης είναι υποχρεωμέ
νος να δικαιολογήσει όλες τις αγο
ρές που πραγματοποιεί, καθιστώ
ντας το φορολογικό σύστημα πιο ά
δικο και επιβεβαιώνοντας την ανα
ποτελεσματικότητα και ανικανότη
τά της».

των ναρκοδολαρίων που επιχειρεί 
η κυβέρνηση με την τροπολογία 
για τον επαναπατρισμό κεφαλαί
ων».

Στο θέμα αναφέρθηκε και ο κ. 
Καστανίδης, κατά τη συζήτηση του 
νομοσχεδίου για τη Δημόσια Διοί
κηση, όταν ο υπουργός Εσωτερι
κών Πρ. Παυλόπουλος επανέλαβε 
τα περί διαφθοράς στο Δημόσιο επί 
κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ.

«Είναι στάση ζωής να μιλούμε 
για καταπολέμηση της διαφθοράς 
και ιην επόμενη μέρα να νόμιμό- 

δα για την καθυστέρηση υποβολής 
του εθνικού σχεδίου κατανομής ρύ
πων ως όφειλε, καλεί τους υπουρ
γούς Ανάπτυξης και ΠΕΧΩΔΕ να 
γνωστοποιήσουν στη Βουλή: ποιες 
ενέργειες και με ποιο χρονοδιά
γραμμα προτίθεται η κυβέρνηση να

ποιούμε όλο το βρώμικο και μαύρο 
χρήμα, το οποίο σε φορολογικούς 
παραδείσους έχει βρεθεί ως προϊ
όν εγκλήματος, το οποίο επαναφέ
ρουμε στο εσωτερικό του τόπου».

Η απάντηση του κ. Παυλόπου- 
λου ότι ο πρώην υπουργός Οικονο
μικών Ν. Χριστοδουλάκης ήταν ε
κείνος που πρώτος είχε προτείνει 
τον επαναπατρισμό κεφαλαίων 
δεν πτόησε τον κ. Καστανίδη, ο ο
ποίος, αφού σημείωσε πως ουδέ
ποτε η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ νο
μοθέτησε κάτι τέτοιο, διευκρίνισε 
ότι ο κ. Χριστοδουλάκης είχε δια
τυπώσει αυτή την πρόταση με προ
ϋπόθεση ότι ο επαναπατρισμός κε
φαλαίων θα συνοδευόταν από δή
λωση του «πόθεν έσχες» των επι
χειρηματιών, θα εξηγούσαν δηλα
δή από ποιες πηγές απέκτησαν αυ
τά τα ποσά: «Η μισή αλήθεια μπο
ρεί να είναι εξαπάτηση, περισσότε
ρο από το πλήρες ψεύδος», σχολία
σε ο κ. Καστανίδης.

Κριτική
Η τροπολογία αυτή αναμένεται 

να κυριαρχήσει και στη σημερινή 
συζήτηση, ενώ χθες τα πυρά της 
αντιπολίτευσης στοχέυσαν για 
μια ακόμη φορά και τον υπουργό 
Δικαιοσύνης για την αύξηση του 
αριθμού των δικαστών στα τρία α
νώτατα δικαστικά Σώματα, όπως 
ορίζεται με το νομοσχέδιο που 
ψηφίστηκε την περασμένη βδο
μάδα.

Ο Σ. Κοσμίδης κατηγόρησε την 
κυβέρνηση ότι αύξησε τον αριθμό 
των δικαστών για να «βολέψει» δι
κούς της ανθρώπους, ο εισηγητής 
του ΣΥΝ Φ. ΚουΒέλης παρατήρη
σε ότι δεν μπορεί η κυβέρνηση να 
είναι ευτυχής με τις επιλογές της.

Ως απάντηση στην κριτική της 
αντιπολίτευσης ο υφυπουργός 
Εσωτερικών Α. Ανδρεουλάκος α
νέφερε την περίπτωση του αδελ
φού του δικαστικού, ο οποίος, ό
πως είπε, δεν είχε την εξέλιξη που 
θα έπρεπε.

Οσον αφορά αυτό καθ' αυτό το 
νομοσχέδιο, οι βουλευτές των 
κομμάτων της αντιπολίτευσης ε- 
πανέλαβαν την κατηγορία για «ε
πανίδρυση του κράτους της Δε
ξιάς» και «βόλεμα των δικών μας 
παιδιών», η ηγεσία του υπουργεί
ου Εσωτερικών και οι βουλευτές 
ιου κυβερνώντας κόμματος επα- 
νέλαβαν τα περί αξιοκρατίας στο 
Δημόσιο.

Η πρώτη ενότητα των άρθρων


